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Anfrage gem. § 30 GO des Stv. Arno Enners vom 25.04.2020; ANF/2209/2020 – 
Schutzmasken zum Schutz vor Corona 
 
 
Sehr geehrter Herr Enners, 
 
Sie haben folgende Anfrage gestellt: 
 
„Plant die Stadt Gießen ebenfalls eine kostenlose Verteilung von Schutzmasken, um die 
Gießener Bürger beim Kampf gegen eine weitere Ausbreitung des Corona Virus zu 
unterstützen?  
 
Meine Antwort lautet wie folgt: 
 
Nein, die Stadt Gießen plant keine Verteilung von Schutzmasken an Bürger*innen. 
 
1. Zusatzfrage: Wenn nein, wie können Bürger, die sich Masken finanziell nicht leisten 

können, zu kostenlosen Schutzmasken kommen, um nicht permanent auf den 
wirkungslosen Einsatz von Kleidungsstücken zurückgreifen müssen? 

 
Meine Antwort lautet wie folgt: 
 
Der Stadt Gießen ist nicht bekannt, dass Kleidungsstücke wie z.B. Schals, Tücher u.ä. 
„wirkungslos“ wären im Gegensatz zu der durch die Verordnungen des Landes Hessen 
vorgegebenen „Mund-Nasen-Bedeckung“. Diese Vorgabe wird – so die Vierte Verordnung 
zur Bekämpfung des Corona-Virus – erfüllt durch „jede Bedeckung vor Mund und Nase, 
die auf Grund ihrer Beschaffenheit […] geeignet ist, eine Ausbreitung von 
übertragungsfähigen Tröpfchenpartikeln oder Aerosolen durch Husten, Niesen oder 
Aussprache zu verringern.“ Allgemein bekannt hingegen ist, dass die wichtigsten 
Maßnahmen, die Ausbreitung des Virus zu verlangsamen, das weitegehende 

      
Herr 
Arno Enners 
Fraktion AfD 
über Büro der Stadtverordnetenversammlung 
      
      
      
      
      
      

Berliner Platz 1 
35390 Gießen 
 
Auskunft erteilt: Dietlind Grabe-Bolz 
Zimmer-Nr.: 02-009 
Telefon: 0641 306-1001 
Telefax: 0641 306-2001 
E-Mail: dietlind.grabe-bolz@giessen.de 
 
Datum: 04. Mai 2020 



– 2 – 

 

Kontaktverbot, das Wahren des Abstands von Personen untereinander und die 
Hygieneregeln sind.  
 
 
2. Werden beim Betreten des Rathauses zukünftig Schutzmasken verteilt, um für alle im 

Rathaus ein Höchstmaß an Sicherheit zu gewährleisten?“ 
 

Meine Antwort lautet wie folgt: 
 
Die Stadtverwaltung plant keine Verteilung von Masken an Menschen, die das Rathaus 
betreten. Derzeit ist das Rathaus noch für den offenen Publikumsverkehr geschlossen. Für 
zentrale Leistungen werden Einzeltermine angeboten. Die Bürger*innen wurden 
aufgefordert, nur für unaufschiebbare und wichtige Anliegen hiervon Gebrauch zu 
machen. Auch im Rathaus sind die wichtigsten Maßnahmen – zum Schutz von 
Bürger*innen wie von Mitarbeitenden – Abstand zu halten und Hygieneregeln einzuhalten.  
 
 
Mit freundlichen Grüßen 

 
 
Dietlind Grabe-Bolz 
Oberbürgermeisterin 
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